

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Анисимовой Софьи Викторовны
на тему: «Предпринимательская деятельность на рынке российского
бизнес-образования», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяй-
ством (экономика предпринимательства; экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)

Проблемы развития бизнес-образования в России в настоящее время представляют интерес и для исследователей, и для практикующих специалистов. Прежде всего, потому, что ход социально-экономических реформ и преодоление общеизвестной низкой эффективности труда в России, в основном, возможно только через получение качественного бизнес-образования. Кроме того, рассмотрение различных аспектов проблемы бизнес-образования сейчас целесообразно и в силу произошедших на этом рынке существенных сдвигов - существенное уменьшение финансовых возможностей граждан по оплате бизнес-образования, значительное изменение спроса в сторону потребности получить за свои деньги действительно полезные и практически применимые знания и навыки. Надо иметь в виду и такой факт, что сегодня проблемы образовательной сферы и собственно бизнеса тесно переплетены, поскольку школа бизнеса, с одной стороны – это образовательное учреждение, а с другой – бизнес-структура. Поэтому вопрос оказания бизнес-школами качественных услуг в контексте рассмотрения их не только в качестве образовательных организаций, но и как предпринимательских структур, приобретает особую актуальность. В этом случае возникает ряд вопросов, касающихся эффективности управления предпринимательским хозяйствующим субъектом и его развитием на рынке бизнес-образования. Всё это подтверждает актуальность выбранной автором исследования темы.

Текст автореферата позволяет судить, что в диссертационной работе автором представлены результаты теоретического исследования категорий «бизнес-образование», «бизнес-школа», «управление качеством услуг бизнес-

образования», представлены их особенности и основные положения; выделены и описаны субъекты рынка бизнес-образования (рисунок 1, С. 11-12), этапы его развития, включая выделенные лично автором (С. 13). Проведена серьезная аналитическая работа с данными ведущих и региональных бизнес-школ, сделаны выводы о факторах конкурентных преимуществ, влияющих на успешное построение бизнес-школ в стране (С. 13-16). Автором предложены и обоснованы модель и механизмы развития предпринимательской деятельности в сфере бизнес-образования, в частности: разработана методика рейтингования бизнес-школ и их услуг, преподавателей и программ (С. 16-18); построена модель управления качеством услуг бизнес-школ (С. 18-20); разработана концепция создания межрегионального информационно-аналитического центра развития бизнес-образования (С. 20-22).

Следует специально отметить, что важной проблемой, которую затрагивает автор, это наличие и эффективное функционирование рынка преподавателей системы бизнес-образования. Очевидно, что рекомендации, предложенные автором, вполне реализуемы и призваны способствовать его дальнейшему развитию.

Тем не менее, на наш взгляд, имеются и некоторые замечания. Так, в автореферате на с. 16 указано, что автором в диссертации дана теория рейтингования. Однако, среди выделенных в автореферате основных положений диссертации, нет информации по данному вопросу.

На наш взгляд, содержание автореферата и перечень публикаций достаточно полно раскрывают основные положения диссертации.

Несмотря на указанный недостаток, автореферат диссертации Анисимовой Софьи Викторовны отражает целостное, научно обоснованное исследование, содержащее элементы научной новизны и имеющее теоретическую и практическую значимость. Диссертационная работа имеет высокий научно-исследовательский уровень и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук п.п.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства

ства от 24.09.2013 № 842. Анисимова Софья Викторовна заслуживает ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика предпринимательства; экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

Директор
Центра международных программ
Образовательного учреждения профсоюзов
высшего образования
«Академия труда и социальных отношений»,
доктор экономических наук, доцент

Гришина Татьяна Васильевна

119454, г. Москва, ул. Лобачевского, дом 90,
телефон: 8-499-432-05-84,
e-mail: info@atiso.ru, tatiana-grishina@yandex.ru
Телефон: (499) 432-33-81; 7 (499) 432-0584
Веб-сайт организации: www.atiso.ru

